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	Sınıfa, “Artık programlama ünitesine geçtik. Şimdiye kadar öğrenmiş olduğumuz algoritma ve akış şemalarımızı artık kodlara çevireceğiz.” Şeklinde açıklama yapılarak sınıfın dikkati çekilir.
Yazılım Geliştirme Süreci

Yazılım geliştirme süreci şu şekilde işler; 
-  Programcı programlama bir dili kullanarak kodları oluşturur, 
- Yazılan kod bütünü, hata ayıklayıcı (debugger) kullanılarak hatalara karşı denetlenir, 
- Hataları giderilmiş kodlar, derleyici (compiler) kullanılarak bilgisayarın yorumlayabileceği elektriksel sinyallere dönüştürülür. 
Bu süreç sonunda bilgisayar, elektriksel sinyalleri yorumlayarak komutların gereğini yapar.
Yazılım Geliştirme Ortamları

Programlama dillerini kullanabilmek için önceden her birinin kendine özgü olan yazılım geliştirme ortamlarının hazırlanması gerekir. Bu ortamlar programlama dilinin genel mantığının sistematik bir şekilde oturtulduğu, genel işleyiş içerisinde programcıya gerekli araçları sunan bir platformdur. Yazılım geliştirme ortamlarının genel amacı kullanıcıya üretkenlik sağlamaktır. Bu şekilde kullanıcı bir takım kolaylıklar elde ederken bazı kontrolleri bu platformlara bırakır.
Editörler

Programcının kaynak kodu yazmasını, test etmesini ve kaydetmesini sağlayan ortamlara kodlama editörleri denir. Çoğu editör, renklendirme desteği sunarak dilin özelliklerini ortaya çıkarır ve programcının üretkenliğinin artmasını destekler.

Python kodlamak için kullanabileceğiniz bir kaç editör: 
IDLE (Python ile birlikte kurulu gelen editör) 
Geany (Küçük boyutlu ve oldukça kullanışlı bir python editörü) 
Wing IDE (Yaygın olarak kullanılan bir python editörü) 
PyCharm (Daha çok profesyonel geliştiriciler tarafından tercih edilen gelişmiş bir python editörü) 
repl.it (online olarak python kodlarınızı yazıp test edebileceğiniz bir platform)
Derleyiciler

Derleyiciler, kaynak kodları hedef koda dönüştürür. Hedef kod, belirli bir platform ya da gömülü bir araç için makine dili olabilir. 
Derleyici yapısının grafiksel gösterimi için sayfa 111, şekil 2.1 incelenir.
Yorumlayıcılar

Yorumlayıcılar da derleyiciler gibi üst düzey kaynak kodu hedef koda (genellikle makine kodu) çevirir ancak derleyicilerden farklı çalışır. Kodu satır satır veya bloklar halinde çalıştırıp sırası gelmeyen satırları hiç çalıştırmayan dolayısıyla bu satırlardaki hataları hiçbir zaman göremeyen ve kodun bütününe ait iyileştirmeleri yapamayan çeviricilere yorumlayıcı denir. Derleyiciler, yorumlayıcılara göre daha hızlıdır. Çünkü yorumlayıcılar ilk kod satırından son kod satırına kadar her satırını teker teker yorumlar ve kodun karşılığındaki işlemi gerçekleştirir. Derleyiciler kodların tamamını bilgisayar diline çevirir. Eğer hata varsa, tüm hataları programcıya bildirir. Ancak yorumlayıcılar karşısına ilk çıkan hatayı bildirmektedir, ilk hata çözülene kadar diğer hataları bulamaz çünkü satır satır işlem yapmaktadır. 
Yorumlayıcı yapısının grafiksel gösterimi için sayfa 111, şekil 2.2’yi incelenir.

Hata Ayıklayıcılar

Hata ayıklayıcılar, programcının bir programdaki olası hataları bulmasına ve düzeltmesine olanak sağlayarak programın doğru çalışması için yardımcı olur. Hata ayıklayıcı programlar ile programın hangi satırlarında hata olduğu belirlenir

Neden Python?

Python, öğrenmesi kolay, tamamen özgür ve ücretsiz bir programlama dilidir. Nesnelere dayalı bir dil olup okunabilirliği yüksektir. Python’un dili başka programlama dilleri ile kıyaslandığında, bunun daha az kod ile işlemleri yapmasının mümkün olduğu görülecektir. Python, bütün işletim sistemleri ile uyum içerisinde çalışmaktadır.

Python Sürümleri:

Python programlama dilinin Kasım 2017 itibariyle en güncel sürümü Python 3.6.3’dür. Ders kitabında ve bu notlarda yer alan örnekler 3.x sürümlerinde çalışan uygulamalardan oluşmaktadır. Ancak başka kaynaklarda yer alan birçok örneğin daha önceki sürümlerde (Python 2.x) yazıldığını görmeniz mümkün olabilir. Bu sürümler arasında söz dizimsel farklılıklar mevcuttur. Farklı kaynaklardan bulduğunuz örnekler yeni sürümlerde çalışmayabilir. Bu nedenle kitapta yer alan söz dizimi kurallarına göre kodların değiştirilmesi gerekmektedir.
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